

保护能力。

三、要严格执行食物中毒报告制度,对违反报告制度的单位,我部将予以通报。

四、针对本地农药残留管理工作的薄弱环节,各地要加大监督检查的力度,尤其要对大型集贸市场、农副产品批发市场和蔬菜、水果专营市场等进行一次监督检查,重点检查有机磷农药残留量(执行标准是GB/T 17331—1998),并将检查结果及时向社会公布。请北京市、上海市、天津市、重庆市、广州市和南宁市将监督抽检结果于1999年9月1日前上报卫生部食品卫生监督检验所,每个城市的抽检数量不少于30个样品,检测项目为有机磷农药残留量。联系电话:010—67791258,传真:010—67711813。

卫生部卫生法制与监督司
一九九九年七月三十日

卫生部司(局)文件
卫法监食发[1999]第114号

卫生部法监司印发《湖南省卫生厅
关于禁止对企业和健康相关产品开展评优评奖活动的通知》的通知

各省、自治区、直辖市卫生厅(局):

为做好卫生系统的制乱减负工作,我部发布了《关于加强收费管理切实减轻企业负担的紧急通知》(卫机发[1999]12号),要求各地卫生行政部门认真落实国家规定,规范执法行为,全面复查涉及企业的收费项目;严禁开展带有盈利性质的活动。目前各地正在开展清理整顿工作。

湖南省卫生厅针对个别卫生监督监测机构擅自组织企业开展健康相关产品展示活动,向企业收取参展费的问题,下发了《关于禁止对企业和健康相关产品开展评优评奖活动的通知》(下称《通知》,这是一种很好的做法。现将《通知》印发给你们,供你们在制乱减负工作中参考。

各级卫生行政部门应当提高认识,结合本地存在的主要问题,认真落实卫机发(1999)12号文件的要求,切实做好制乱减负工作,维护卫生行政执法的形象和权威。

附件:关于禁止对企业和健康相关产品开展评优评奖活动的通知

卫生部卫生法制与监督司
一九九九年九月六日

附 湖南省卫生厅文件
湘卫防发[1999]20号

湖南省卫生厅关于禁止对企业
和健康相关产品开展评优评奖等活动的通知

各市(州)卫生局、省直有关单位:

最近一个时期,我省个别卫生监督监测机构擅自组织企业开展健康相关产品的展示活动,并向企业收取参展费用。这一活动严重违反了国家有关规定,加重了企业负担,影响了企业的正常经营活动,而且对消费者

造成了误导,企业对此反映强烈。为治理整顿经济发展环境,规范我省卫生监督监测行为,切实减轻企业负担,维护消费者利益,重申严禁利用任何名义和形式开展对企业和健康相关产品的评优、评奖等类活动,现将有关事项通知如下:

一、各有关医疗卫生单位除参加经国务院审曲、国家经贸委审查、有关部委统一组织的以外,禁止组织和参加任何带有评优、评奖、推荐、排强、参展和综合评价性质的企业营销信息发布活动。

二、正在开展此类活动的单位,要立即收回有关文件,停止一切有关活动,已收费的要立即退还给企业,并做好解释与道歉工作。

三、各级卫生行政部门及省直有关单位收到此文后,要立即传达到有关单位、科室和人员,并结合“三讲”教育深刻认识以评优等活动为名,行收取费用之实对社会造成的不良影响和危害,坚决杜绝类似事件的发生。对擅自开展的各类评比、参展等信息发布活动的单位,将严格按照有关法律、法规和文件规定,追究有关领导和责任人的责任。

湖南省卫生厅
一九九九年八月十七日

卫生部司(局)文件
卫法监食发[1999]第49号

卫生部卫生法制与监督司关于
食品卫生行政处罚有关问题的答复

浙江省卫生厅:

你厅《关于食品卫生行政处罚有关问题的请示》收悉,现答复如下:

一、《食品卫生法》第五十条第一款规定的接受复议申请的机关可以是作出行政处罚决定的卫生行政部门的本级人民政府,也可以是上一级卫生行政部门。

二、食品生产经营者违反《食品卫生法》,应当承担的法律责任。卫生行政部门应当根据《食品卫生法》的有关规定,给予行政处罚。卫生行政部门实施行政处罚时,应当考虑当事人的过错程度。

三、食品生产经营者违反《食品卫生法》,给当事人造成损害,根据《食品卫生法》规定,应当依法承担民事赔偿责任。当事人与被害方达成民事赔偿协议,退还货款,是当事人依法履行了民事法律责任。但这并不能免除其应当承担的行政法律责任。当事人向被害人退回货款,不能视为无违法所得。

四、《食品卫生法》第二十五条规定,索证的范围和种类由各省、自治区、直辖市人民政府卫生行政部门规定。

此复。

卫生部卫生法制与监督司
一九九九年五月二十一日